

中大举行校园开放日 解读招生政策

今年该校在粤计划招生近3700人,大于省外985高校在粤招生总和

6月18日,中山大学在广州校区南校园举行2023年本科招生校园开放日活动,来自全国各地的考生和家长齐聚中大康乐园,了解本科招生的相关资讯,与院系师生面对面交流,领略百年中大的风光韵致。活动中,中大招生办公室主任荐志强解读了中大最新招生政策,他表示,中大今年在广东招生计划近3700人,大于省外985高校在广东招生总和。

■新快报记者 邓善雯 通讯员 张洁 实习生 李铟怡



今年中大招生计划增加20个

9时30分,中山大学2023年本科招生信息发布会会在梁𨱇琚堂举行,中山大学副校长刘济科发表致辞表示:“中山大学扎根广州、珠海、深圳,形成了三校区五校园的办学格局,全校同一招生代码、同享培养资源、同样毕业证书,一校三地,共同支撑一个中山大学永续发展。”

新快报记者了解到,今年学校在全国承诺“零调剂、认加分、无级差、不退档”的政策。招生计划有三大变化:一是在去年已经给广东省增加5个计划的基础上,又增加了20个计划,两年连续增加值已达25个;二是今年还增加在广东综评招生数量,由495人增加到620人;三是今年按院系专业招生,专业更纯粹,如纯计算机、纯电子、纯临床等,同时,专业组的分组更加符合社会期待。

中山大学招生办公室主任荐志强解读了中大最新招生政策,并对考生高考志愿填报进行了详细指导。他表示,中大今年在广东招生计划近3700人,大于省外985高校在广东招生总和。2022年中大历史类投档最低分为602分,最低排位1433名;物理类投档最低分614分,投档最低排位13023名。“我建议符合选考科目和体检要求的前提下,有意报考中大的考生把中大所有专业组,按照意愿顺序、连续填,组内志愿填满后切记勾选服从调剂,只要达到最低分我

们录取不退档。”荐志强说。

中大开放日院校展位人气旺

新快报记者在现场看到,逸仙路上的招生咨询展台被考生和家长围得水泄不通,中大多个职能部门和60多个院系的专业咨询台一齐亮相,为考生家长提供有关专业、校园生活等方面的答疑服务。考生们一边咨询,一边收集各个学院的宣传单张,与家长讨论每个学院的特色和区别。

同时,来自全国的41所兄弟院校也一同在现场摆台参展。家长杨女士表示,自己很满意此次中山大学开展的校园日活动,不仅让家长们可以集中了解中大的基本情况,还提供了平台给其他兄弟高校摆摊,方便考生和家长同时进行咨询。

开放日当天,中大五十多个院系的师生代表在怀士堂讲述了他们的“中大故事”,在分享自身经验体会的同时,介绍专业特色与学科前沿,帮助考生找寻“心之所向”。在黑石屋前,书画协会的才子为考生家长题写“金榜题名”的祝福语,中大出版社、文创店、生物博物馆与话剧社、书画社等多个社团也齐聚马丁堂前,共同展示精美的文创产品,呈现多姿多彩的社团风貌。

考生希望与爸爸成为中大校友

18日一大早,高考考生廖同学便与

父母一起走进了中大校园,在参观完院校巡展后,她与父母进行了讨论。廖同学表示,自己感受到了中大的深厚历史韵味,对院校展览中的生态学院、电子通信工程学院印象深刻,并且会把中大作为报考的目标。“其实我就是中大出来的学生,我以前在岭南学院学习。”廖同学的父亲廖先生笑着说,“希望女儿能成为中大二代!”

廖先生回忆,自己当年在南校区读过。在招生信息发布会上,他得知珠海校区和深圳校区发展得很好,自己也感到很骄傲。“我觉得中大这几年在学科方面的拓展很全面,以前一些单独的专业,现在形成了很全面、很成熟的院系”。另外,廖先生在开放日中看到了中大有许多国家级的研究项目,在前沿技术上有着得天独厚的优势。

在现场,新快报记者还遇到了从湖北慕名而来的高一学生赵同学和她的母亲陈女士。“我觉得中大的环境很好,我对社团活动的印象非常深刻。”赵同学开心地说。而家长陈女士则表示,此次带女儿前来中大参观,是为了让她提前感受大学的氛围,激励孩子努力学习,定下奋斗的目标。“有时候唠叨孩子反而没有效果,不妨直接带孩子走进大学校园,她自然有了动力。我觉得中大环境特别好,老师和同学都非常热情地为我们解答,总体来说我觉得不枉此行。”陈女士说。

广工今年招生共计10150名 招收本科生规模省内最大

8700多名、省外1100多名、不分省计划200多名,与去年基本持平。

“今年,学校调整了省内历史类的招生人数,从原来的600多名增加到1000余名,这对省内历史类的考生是极大的利好。”据广工招生办公室主任吴烈坚介绍,这一变化源自经管类、语言类、政法类等物理类和历史类兼招专业的科类调整,使得这些专业的文科特色更加彰显。

对于考生填报志愿,吴烈坚建议,物理类2万名以内的考生是广工的优质生源,在专业选择上有绝对优势;3万名左右的考生,可以进入自动化、电气、计算机类、电子信息类、集成电路、机械等热门专业;4万名至6万名的考生,可以选择材料、化工、环境、土木、建筑、经管类、语言类的专业。如果报考历史类,2万名左右的考生有较大的概率被广工录取。

部分兄弟院校在粤招生情况

【厦门大学】 计划在粤招生217人 其中历史类41人

2023年厦门大学在广东招生总计划217人,与去年持平。其中,历史类考生41人、物理类考生176人。招生类别包括普通类、马来西亚分校、艺术类、艺术类中外合作办学(创意与创新学院)、高校专项计划、强基计划、高水平运动队、外语类保送生等。其中普通类、马来西亚分校分别设置专业组实施单列招生,类别之间不会互相调剂录取。

厦门大学招生办的老师告诉新快报记者:“厦大是一所综合偏文的大学,而且厦大是全国为数不多的没有变更和合并过的985大学,实力很强劲。”

【电子科技大学】 两个校区在粤招生共211人 均为物理类

新快报记者了解到,该校以“电子科技大学”和“电子科技大学(沙河校区)”两个名称进行招生,获得相同的毕业文凭。其中,电子科技大学在粤招生情况为:电子信息类(信息与通信)38人、工科试验班(电子工程类)38人、计算机类26人、金融学(“互联网+”复合型精英人才双学位培养计划)6人、经济管理试验班(管理与电子工程双学位培养)9人、微电子科学与工程9人。沙河校区招生总计划85人,其中45人为电子信息类的中外合作办学项目,其余为集成电路设计与集成系统7人、软件工程33人。

【中国政法大学】 今年法学专业 转入比例由5%调为10%

2023年,中国政法大学主要录取政策为:若考生服从专业调剂则提档不退档;在体检要求方面,除侦查学外没有其他要求;该校所有专业不限制男女生比例;录取原则为分数优先、不设专业级差;2023年起,该校法学专业转入比例由5%上调为10%。

该校今年在广东招生总计划为119人,其中侦查学(网络犯罪侦查方向)为历史类本科提前批,计划数5人。除此之外,历史类本科批次招生61人,物理类为49人。

新快报讯 记者王娟 通讯员吴烈坚 杜清 李成瑶报道 6月18日,广东工业大学校园内热闹非凡。逾3000名家长和考生在广工校园开放日走进大学城校园,了解今年招生相关专业、感受校园魅力。

新快报记者了解到,2023年广东工业大学招生总计划为10150名,是招收省内本科生规模最大的重点高校。广东省招生计划